

Рецензия  
на научно-квалификационную работу  
«Совершенствование техники ведения мяча в баскетболе обучающихся старших  
классов городских школ Китайской Народной Республики»  
аспиранта федерального государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования «Красноярский государственный педагогический  
университет им. В.П. Астафьева»  
Цзинь Хаожань

Аспирант выполнял научно-квалификационную работу в рамках обучения по направлению подготовки 49.06.01 Физическая культура и спорт, направленность (профиль) подготовки Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры. Анализ работы показал следующие результаты.

Быстрое развитие экономики Китая в последние годы и повышение уровня жизни жителей страны даёт возможность заниматься спортом всё большему их количеству. Попав в Китай почти 120 лет назад, баскетбол быстро развивался и сейчас входит в число наиболее популярных видов спорта в Китае. Баскетбол как обязательный для изучения предмет включён в школьную программу и в программу всех вузов Китая. Баскетболом увлекается очень большое количество людей. Несмотря на это существуют определенные сложности с организацией образовательного процесса в школах Китая. Изучив и проанализировав большое количество научно-методической литературы, в том числе на иностранном языке, Цзинь Хаожань сделал вывод о недостаточной разработанности данной темы.

В научно-квалификационной работе корректно определены цель и задачи, верно выделены объект и предмет исследования, используются современные методы исследования. В представленной работе автор добился цели и решил поставленные задачи исследования. Автор применил многоуровневое обучение технике игры в баскетбол, распределив обучающихся на уровни подготовленности и сформировав, таким образом, группы внутри класса.

Всего на различных этапах приняли участие в исследованиях более 1000 человек. Педагогический эксперимент был проведён в одной из школ Китая, в котором приняли участие 60 человек.

Выводы, сформированные в научно-квалификационной работе, в целом соответствуют поставленным задачам. В работе было проведено собственное исследование по совершенствованию техники ведения мяча в баскетболе обучающихся старших классов в Китайской Народной Республике.

Представленная работа отвечает требованиям, предъявляемым к научно-квалификационной работе (диссертации) и заслуживает высокой оценки, а автор заслуживает присвоения квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь» по направлению подготовки 49.06.01 Физическая культура и спорт.

Кандидат педагогических наук,  
доцент кафедры теоретических основ  
физического воспитания ФГБОУ ВО  
«Тувинский государственный университет»

08 июня 2023 г.



Балчирбай М.В.